

Valné shromáždění OSN požaduje, aby Izrael ukončil „nezákonnou přítomnost“ na okupovaném palestinském území

 news.un.org/en/story/2024/09/1154496

18. září 2024

Zprávy OSN

Globální perspektiva Lidské příběhy

Foto OSN/Evan Schneider

Výsledek hlasování Valného shromáždění o návrhu usnesení o poradním stanovisku Mezinárodního soudního dvora k právním důsledkům vyplývajícím z izraelské politiky a praxe na okupovaném palestinském území

18. září 2024 Mír a bezpečnost

Valné shromáždění OSN ve středu drtivou většinou hlasovalo pro přijetí rezoluce, která požaduje, aby Izrael „bezodkladně ukončil svou nezákonnou přítomnost“ na okupovaném palestinském území.

Se zaznamenaným hlasováním 124 národů pro, 14 proti a 43 se zdrželo hlasování, rezoluce vyzývá Izrael, aby dodržel mezinárodní právo a stáhl své vojenské síly, okamžitě zastavil veškeré nové osidlovací aktivity, evakuoval všechny osadníky z okupované země a rozebral části. dělicí zdi, kterou postavila uvnitř okupovaného Západního břehu.

Valné shromáždění dále požadovalo, aby Izrael vrátil půdu a další „nemovitý majetek“, jakož i veškerý majetek zabavený od začátku okupace v roce 1967 a veškerý kulturní majetek a majetek odebraný Palestincům a palestinským institucím.

Rezoluce také požaduje, aby Izrael umožnil všem Palestincům vysídleným během okupace vrátit se do místa svého původu a napravit škody způsobené jeho okupací.

Usnesení vychází z poradního stanoviska vydaného Mezinárodním soudním dvorem (ICJ) v červenci, ve kterém soud prohlásil, že pokračující přítomnost Izraele na území „je nezákonná“ a že „všechny státy jsou povinny neuznávat“ desítky let trvající okupaci.

Kliknutím sem zobrazíte úplné znění usnesení a zde zobrazíte přímý přenos ze zasedání .

Adresa URL tweetu

Ohrožení míru a bezpečnosti

Shromáždění „rozhodně odsoudilo pokračující a úplné ignorování a porušování“ ze strany izraelské vlády jejich závazků vyplývajících z Charty OSN , mezinárodního práva a rezolucí OSN, přičemž zdůraznilo, že taková porušení „vážně ohrožují“ regionální a mezinárodní mír a bezpečnost.

Rovněž uznala, že Izrael „musí nést odpovědnost za jakékoli porušení“ mezinárodního práva na okupovaném palestinském území, včetně mezinárodních humanitárních zákonů a zákonů o lidských právech.

Text říká, že Izrael „musí nést právní důsledky všech svých mezinárodně protiprávních činů, včetně odškodnění za zranění, včetně jakékoli škody způsobené takovými činy“.

Valné shromáždění zdůraznilo potřebu vytvoření mezinárodního mechanismu pro reparace, který by řešil škody, ztráty nebo zranění způsobené izraelskými činy.

Vyzvala také k vytvoření mezinárodního registru způsobených škod, který by dokumentoval důkazy a související nároky.

Mezinárodní konference

Rezoluce rovněž zahrnuje rozhodnutí svolat během současného zasedání shromáždění mezinárodní konferenci k implementaci rezolucí OSN týkajících se otázky Palestiny a dvoustátního řešení pro dosažení spravedlivého, trvalého a komplexního míru na Blízkém východě.

Shromáždění navíc požádalo generálního tajemníka OSN, aby předložil návrhy mechanismu, který by navázal na porušování článku 3 Mezinárodní úmluvy o odstranění všech forem rasové diskriminace ze strany Izraele, jak je určil ICJ.

Článek 3 se týká rasové segregace a apartheidu a závazku smluvních států Mezinárodní úmluvy předcházet, zakazovat a vymýtit všechny praktiky této povahy na územích pod jejich jurisdikcí.



Foto OSN/Evan Schneider

Valná hromada hlasuje o návrhu usnesení o poradním stanovisku ICJ.

Zavolejte Státy

Valné shromáždění ve své rezoluci vyzvalo všechny členské státy OSN, aby splnily své závazky podle mezinárodního práva a podnikly konkrétní kroky k řešení pokračující přítomnosti Izraele na

okupovaném palestinském území.

Shromáždění naléhalo na státy, aby se zdržely uznání přítomnosti Izraele na území jako zákonné a zajistily, že nebudou poskytovat pomoc nebo pomoc při udržování situace vytvořené okupací. To zahrnuje přijetí opatření, která zabrání jejich státním příslušníkům, společnostem a subjektům spadajícím pod jejich jurisdikci do aktivit, které podporují nebo udržují izraelskou okupaci.

Shromáždění dále vyzvalo státy, aby přestaly dovážet produkty pocházející z izraelských osad a zastavily přesuny zbraní, munice a souvisejícího vybavení do Izraele v případech, kdy existuje důvodné podezření, že mohou být použity na okupovaném palestinském území.

Kromě toho rezoluce vyzvala státy, aby zavedly sankce, jako jsou zákazy cestování a zmrazení majetku, proti jednotlivcům a subjektům zapojeným do udržování nezákonné přítomnosti Izraele na území. To zahrnuje řešení problémů souvisejících s násilím osadníků a zajištění toho, aby osoby zapojené do těchto činností čelily právním a finančním důsledkům.

Odročení

Nakonec Shromáždění dočasně přerušilo své desáté mimořádné mimořádné zasedání a pověřilo předsedu Valného shromáždění, aby na žádost členských států zasedání znovu svolal.

Zvláštní zasedání je pokračováním desátého mimořádného mimořádného zasedání Valného shromáždění, které se naposledy sešlo v květnu uprostřed probíhající krize v Gaze, během kterého přijalo rezoluci, která stanoví další práva pro účast Palestiny na zasedáních shromáždění.

Tato rezoluce neudělovala Palestině právo volit ani předkládat svou kandidaturu hlavním orgánům OSN, jako je Rada bezpečnosti nebo Hospodářská a sociální rada (ECOSOC).

Rovněž neudělil členství státu Palestina, což vyžaduje konkrétní doporučení Rady bezpečnosti.

- ◆ Dostávejte denní aktualizace přímo do vaší doručené pošty – **Zde se přihlaste** k odběru tématu.
- ◆ Stáhněte si aplikaci UN News pro vaše zařízení **iOS** nebo **Android** .

News Tracker: minulé příběhy o tomto vydání



Valné shromáždění drtivou většinou schválilo rezoluci požadující ukončení palestinské okupace

17. září 2024

Mír a bezpečnost

Valné shromáždění ve středu schválilo rezoluci požadující ukončení izraelské okupace Palestiny během příštích dvanácti měsíců s drtivým náskokem. Hlasování přišlo uprostřed jeho 10. mimořádného mimořádného zasedání, které se zabývalo *izraelskými akcemi v okupovaném východním Jeruzalémě a ve zbytku okupovaného palestinského území* .

Copyright